

SOBRE EL REGIMEN DE TRIGOS GOBIERNO CIVIL

Publicábamos ayer la circular de la Inspección Central de Intervención y Abastecimientos del ministerio de Agricultura dirigida a los gobernadores, aclaratoria de algunos extremos del Decreto de 15 de septiembre último regulador del mercado de trigo, ofreciendo especialísimo interés para el comentario la disposición sexta de dicha circular, que se refiere a la rebaja de una peseta cincuenta céntimos el quintal métrico para los trigos mal emplazados.

La tasa mínima, según dicho decreto, es de cuarenta y seis pesetas el quintal sobre vagón o almacén del comprador, lo que equivale a que el tenedor de trigo desplazado del ferrocarril no pudiera dar salida a su producto mientras hubiera trigos en la zona bien situada, o que tuviera que buscar el medio de burlar la tasa, en combinación con el especulador, si quería vender el trigo para atender a las apremiantes necesidades del momento.

Lo absurdo de ese criterio igualitario en la fijación de la tasa mínima, saltaba a la vista, con la simple lectura del Decreto, no explicándose la omisión en que incurrió, en este orden, después de la experiencia de varios años, y disposiciones anteriores sobre tasas, que consignaban y prevenían el caso para los trigos mal emplazados o de deficiente calidad. La Circular referida viene a llenar esa necesidad y subsanar la omisión en que se incurrió; pero si, siempre, fué desovertado a renjón seguido de señalar el precio mínimo en que se calcula por los técnicos, —que no cultivan ni pagan los gastos de producción— el coste de producción de este cereal, más un margen mínimo compensatorio, condenar al sector cerealista más numeroso, que vive alejado del ferrocarril, a vender con pérdida, en las circunstancias presentes de encarecimiento progresivo de la producción, resulta notoriamente injusto.

Si la tasa mínima trata de garantizar al cosechero de trigo, una ganancia, aunque sea pequeña, o cuando menos el resarcimiento de los gastos de producción, ésta debe ser intangible, y beneficiar por igual, a todos los agricultores, vivan dentro o fuera de la zona ferroviaria. Fijada en 46 pesetas, el quintal, de ser asegurarse la venta de su trigo en ese precio, fuera del caso de mala calidad, en que pudiera señalarse una rebaja justa y proporcional por ser imputable, la mayoría de las veces, al productor.

Que la tasa de 46 pesetas no es compensatoria, hoy, lo saben en el ministerio de Agricultura, y lo han probado hasta la saciedad las distintas comisiones de agricultores que se han acercado a él, para probar su insuficiencia con datos exactos del coste de producción; pero fijada ya, y aún estimándola deficiente, entendemos que debe ser invulnerable para todos, cuanto más para el ministerio de Agricultura, que la ha establecido previo el asesoramiento de técnicos y comisión representativa de todos los intereses afectados.

Pudo muy bien solventarse la dificultad de colocación de los trigos mal emplazados al precio de tasa mínima, permitiendo la elevación de una peseta cincuenta céntimos en quintal para los bien situados, en lugar de la rebaja establecida, quedando de esta manera intocada la tasa y más satisfecho y compensado el agricultor, sin perjuicio para nadie.

Pero mientras el agricultor viva encastillado en su individualismo suicida, siempre inexplicable, y hoy inconcebible, cuando la presión de los intereses organizados y contrapuestos ejerce un influjo decisivo en la marcha de la economía agraria, bien poco, o nada, podrá hacer en su beneficio, y defensa de sus intereses amenazados y quebrantados.

La culpa es suya y en su mano tiene el remedio. Organícese bien y con conciencia clara de su poder e influjo, y la política agraria, en todos los órdenes, seguirá la pauta que con venga al reconocimiento pleno, justo y equitativo de sus derechos.

CRONICAS CAMPESINAS

AMANECEER

I
El campo dormía. Embebecido por las tinieblas nocturnales gozaba de un silencio religioso. En el alto cielo azul, puras y brillantes, lucían las estrellas. La luna, con vaguedad, declinaba por Occidente, imprimiendo al sugestivo paisaje un hermoso colorido, en aquella madrugada serena y pura, en la cual todo era paz y quietud, pues ni un murmullo, ni un grito, ni una voz se oía por parte alguna, cuando los débiles rayos de la alborada, formando una línea plateada, vivificantes y puros, aparecían en Oriente.

¡Belleza sin par, beatitud y calma nunca soñadas!

II
El campo comenzaba a despertar. Una bandada de alondras, madrugadoras y alegres, fué la primera en presentir la venida del nuevo día. Raudas se levantaron y en vertiginoso vuelo cantando con gozo, se esfumaron hacia el alto firmamento, raso y azulado, en el cual, vagamente, lentamente, comenzaba a borrarse la luz de las primeras estrellas, mientras la luz matinal, indecisa todavía, cubría un atractivo paisaje, que desaparecía en las tinieblas que aún cubrían la tranquila campiña.

En ella se principiaba a trazar el vaquerillo, medio adormecido, avanzaba en dirección al lugar donde se hallaba el ganado descansando. Llegó junto a su vera, lanzó unos silbidos, lo levantó con calma, pero de mal humor, y tras él se encaminó valle arriba. El pastor, en lo alto de una colina, cambiaba los cañones del redil, en tanto la piedad, con prisa, caminaba besando alabando en busca de comida. El labriego, pensativo y calmoso, marchaba tras la yunta, tan callada como él, a trabajar en la tierra que le daría el pan con que había de alimentarse su ho-

gar. El "amo", noble varón y representante de esos hidalgos castellanos que aún abundan en esta tierra de la madre Castilla, montado en brioso caballo y envuelto en viejo capote de oscuro paño, daba comienzo a visitar las majadas, los campos, la arada... para cerciorarse por sí mismo de que todo seguía el ininterrumpido ritmo que se había propuesto cuando lo heredó de sus mayores, en aquellos tiempos en que amos y criados, sin rencores, sin odios, convivían juntos.

III
El sol iba a salir. Lo presagiaba el suave y fresco venticello, que imprimiéndoles un rítmico movimiento de vaivén, movía las hojas de los árboles y las espigas de los trigos, las hierbas de las vegas y las flores de los prados; lo anunciaban los pájaros habitantes de la noche al retirarse a descansar, luego de haber cesado de entonar su églogas, a la soledad de sus oscuras guaridas; lo ponía de manifiesto la luz colorada que en el horizonte se veía, la cual iba tomando por momentos, un color más vivo, porque lentamente un círculo rojo, incandescente, haría interrupción, con aquella maravillosa armonía que su Creador le imprimió, alcanzando el campo, en aquel momento en que se cubría de hermosura, su máxima grandeza. En las alturas se reflejaba la luz, haciéndolas tomar un bello colorido, y los valles, ya más claros, despedían un perfume fascinador, pues se respiraban los naturales olores de sus flores salvas y puras.

De las chimeneas de las casas, formando especie de espirales, salían columnas de humo, que se dispersaban en el espacio. Las mozas, en tanto que las madres preparaban el almuerzo, se encaminaban a la fuente, situada en las afueras del pueblo, mirando alguna hacia todas partes, porque

EL GOBERNADOR EN GUARDO

Esta mañana, al hacer nuestra diaria información en este centro oficial, se nos comunicó que la primera autoridad de la provincia, señor Puche Alvarez, había salido a primeras horas de la mañana con dirección a Guardo, acompañado del presidente de la Diputación, don Antonio Casañé, al objeto de asistir a la inauguración de un grupo escolar creado recientemente. El secretario, señor de Castro, terminó su breve conversación con los periodistas manifestándonos que la tranquilidad en la provincia será completa.

EL Congreso socialista

Discurso del señor Prieto

MADRID.—En la sesión de esta noche se discutió la colaboración del partido en el Gobierno, y la parte más interesante fué un discurso pronunciado por el señor Prieto, que propuso el cese de la colaboración de los ministros socialistas cuando las circunstancias lo permitan. Censuró la ponencia de la Agrupación de Madrid, que calificó de desacertada, y dijo que si tuviera seguridad de que los partidos republicanos están suficientemente fortalecidos, los socialistas abandonarían inmediatamente el Poder; pero si en estos momentos faltase la colaboración socialista el Gobierno perdería su matiz izquierdista, y tomaría rumbo hacia la derecha. Por otra parte, con una oposición enérgica de los socialistas no podría vivir ningún Gobierno. No teme la restauración monárquica, sino que las derechas españolas se adueñen del Poder. Afirmó que si el partido socialista se entrega a una política demagógica dará armas a los enemigos y declaró que, a pesar de todas las campañas difamatorias, los socialistas tienen la honra inmaculada. Expuso su creencia de que en la actualidad no es posible un Gobierno puramente socialista, y negó que el Gobierno haya decaído en espíritu revolucionario, como lo demuestra su actuación con motivo de los sucesos del 10 de agosto.

A las tres de la madrugada se ha levantado la sesión, después de tomar en consideración la proposición del señor Prieto,

EL DIA DE PALENCIA

se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región. Dirijase la correspondencia al Apartado 34.

esperaba la visita del noble muchacho que la rondaba hacia tiempo. Sin embargo, él no aparecía, pues llevaba bastante tiempo trabajando en la besana, por que era tiempo de sementera y "estaba la gente ocupada". Por esto volvió pronto, tomó el almuerzo y marchó al campo, dando un rodeo para verlo y charlar un rato, encaminándose luego a donde trabajaba su padre, ya tranquila y alegre.

IV
El sol había salido. En el campo se trabajaba. En la besana almorzaba el labriego, siempre bueno, trabajador y honrado, aunque haya quien se afane por encauzarle a través de caminos que él jamás ha conocido, pues ocupación en sus quehaceres, no le importa lo que ocurre en el mundo lejano. Las campanas de una iglesia cercana, con sus vibrantes y alegres sonidos, invitaban a la oración, al recogimiento y al reposo religioso, pues llevaban consigo a las almas de los humildes un recuerdo del más allá. Unas cuantas mujeres, en unión de algún anciano, penetraban en el templo, silenciosas, con honestidad. El sacerdote, ejerciendo su sagrado ministerio, elevaba entre sus dedos la Hostia consagrada... ¡Momento sublime, magnífico y grandioso aquel en que las gentes se adoraban! ¡Un bello amecer más hermoso que el del campo!

HELLALAGAR

El viaje de Maura a Palencia

Pronunciará un discurso en el Teatro Principal

Ampliando las noticias que recientemente publicamos sobre el viaje del ex ministro de la Gobernación, don Miguel Maura, a esta capital, para tomar parte en un acto político, podemos decir que el Comité Local del partido Republicano Conservador ha acordado definitivamente que se celebre el domingo 23 del actual.

A la una de la tarde de dicho día tendrá lugar en el Teatro Principal un banquete en honor del señor Maura.

El ex-ministro de la Gobernación a los brindis, pronunciará un discurso político.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

PANTALLAS

TEATRO PRINCIPAL

A las siete y cuarto y a las diez y media, sesiones de cine, proyectándose la película titulada "Aguilas".

CINEMA ESPAÑA

A las siete y cuarto, vermuth, exhibiéndose la película mutua "El hombre de Alaska". Se proyectará una película cómica.

En el Cine España

LA FIESTA DE LOS ESTUDIANTES CATOLICOS

Se ha celebrado esta mañana, con la solemnidad y brillantez esperada, la fiesta organizada por los estudiantes católicos.

Por la mañana, a las ocho, se celebró la Misa de Comunión, en el Trascoro de la Catedral, completamente lleno por más de 1.000 estudiantes de ambos sexos.

La Misa fué oficiada por el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, quien distribuyó la sagrada Comunión, ayudado por cuatro sacerdotes.

El competente organista de la Catedral, señor Larrea, ejecutó admirablemente varias composiciones sagradas, cantando algunos momentos el coro de las Escuelas de Obreros Católicos.

Al final el Prelado pronunció un importante discurso, glosando el lema "Piedad".

ACTO CULTURAL

Poco después de la hora señalada dió comienzo el acto en el Cinema España, estando el teatro totalmente lleno, destacándose la belleza de las señoritas que ocupaban los palcos.

Ocupaba la presidencia el conde de Siliario, muy ilustre señor don Vicente Matia, teniendo a sus lados al representante de la autoridad, las señoritas de la Junta Central y a los oradores.

La presencia de los oradores en el escenario se acogió con aplausos y vivas. Abierto el acto, se levantó a hablar el muy ilustre señor don Vicente Matia. Comenzó diciendo que empezaba con media hora de retraso; pero esto no requiere explicación, porque para los estudiantes es poca la eternidad.

Deseábamos este momento—dice—para afirmarnos en nuestros ideales y prepararnos en nuestra próxima labor. Que cada uno sepa cumplir con su deber religioso y profesional, haciendo esta promesa en este día, en que se recuerda el saludo de la Virgen al Apóstol a orillas del Ebro en Zaragoza; en este día tradicional en que se grabaron las páginas más gloriosas escritas por esta raza española, única capaz de realizar aquel gran hecho que, envidiosos de España, quieren nublar con las hogueras fatídicas de una Inquisición. (Aplausos.)

Poco después comienza a hablar el presidente de la Asociación de Estudiantes de Derecho, don Perfecto García Cuenca, y con fácil palabra explicó las causas de esta reunión, que no es otra que la coincidencia de ser hoy la fiesta de la Raza. Con este motivo dedica un canto a la España tradicional, que arrancó nutridas ovaciones.

DEL AYUNTAMIENTO

EL ALCALDE A LEON

A primera hora de la mañana marchó a León en automóvil, el alcalde don Salustiano del Olmo, acompañado de los concejales señores Escobar, Rico y Ruiz Colmenares.

También salieron para dicha capital el arquitecto municipal y un inspector veterinario.

Se relaciona este viaje con el deseo del alcalde de visitar el Mercado de Ganados y el servicio del Matadero.

A última hora de la tarde, los expedicionarios regresarán a Palencia.

EL IMPUESTO DE CONSUMOS

En la última sesión del Ayuntamiento, al votar la propuesta de sustitución del impuesto de consumos, el concejal don Mariano Gómez Arroyo emitió su voto en contra.

SUBASTA DE ABONOS

El día 17 del actual, a las doce horas y ante la Mesa que en el expediente tramitado se cita, tendrá lugar en el salón de sesiones la venta en pública subasta, por el sistema de pujas a la llama, de 88 lotes de abono del año 1931 y 85 del año 1932, procedentes del barrio de calles.

Los referidos lotes se han tasado al precio de cuatro pesetas metro cúbico y no se admitirá postura que no cubra dicha tasación, adjudicándose dicho lote al mejor postor.

LA FIESTA DE LA RAZA

I
...y de la noche del Mar Tenebroso, los brazos gigantes de Hispania, hicieron surgir a la luz un nuevo mundo. Las tinieblas quebráronse y el Universo saludó la aurora inmarcesible del Magno Descubrimiento.

Eran tres las carabelas que surcaron los mares. Eran tres las carabelas que impulsó el viento hacia la Aventura. Eran tres las carabelas que conducía el Genio, que timoneaba el esfuerzo titánico de la Raza.

Días aciagos de navegación; noches terribles en los territorios de lo Desconocido. El sueño de un pueblo aventurero en marcha. La proa, cortaba las aguas inquietantes de lo Desconocido y, en el puente, como Piloto magnífico, la Fe inquebrantable, la Fe sublime de Don Quijote de la Mancha, que, con pulso firme y mano segura, llevaba el gubernalle de las naos del Rey de Castilla, en camino de hacer realidad las locuras soñadas y presentidas en la celda oscura de un vivir aciago... y marchaban embarcados en la Aventura, Colón el Almirante, Pinzón el marinerito y el espíritu soberano de Isabel.

¡12 de Octubre de 1492!... ¡Aurora esplendorosa de un mundo que surge de lo Ignoto al conjuro mágico de la palabra del marinerito Triana!... ¡¡¡Tierra!!!... La Madre Castilla había dado a luz un Continente...

II
Comienza la epopeya. La Raza de los grandes Destinos ha encontrado rumbos nuevos para continuar la venturosa carrera que por imperioso mandato providencial le ha correspondido en la Historia.

Tierras nuevas y nuevas razas. Tierras que conquistar y razas que catequizar. El guerrero al lado del misionero. El estruendo de las armas seguido de las preces y exhortaciones de los predicadores. Muere una Civilización ascencial, para dejar paso a la nueva Civilización que condujo a bordo "La Pinta", "La Niña" y la "Santa María".

Ante los ojos asombrados del Universo, caminan bajo los rayos del sol ecuatorial, los bridones impetuosos de los férreos Conquistadores y bajo el casco duro de sus caballos, ceden imperios.

DE TEATROS VIDA RELIGIOSA

EN EL PRINCIPAL

Mañana debutará en este coliseo la compañía de comedia Melá-Cebrán, en la que figura la primera actriz cómica Amalia de Isaura.

Se pondrá en escena la comedia en tres actos y un prólogo, de Enrique Jardiel "Usted tiene ojos de mujer fatal".

El viernes, el sainete veraniego, en tres actos, de Luis de Vargas, "La Locatís", con asistencia de su autor.

ES NECESARIO

para todo buen comercio, que la dependencia se presente bien vestida, pero AUN ES MAS NECESARIO

que todos vuestros impresos tengan elegancia, y eso lo podréis conseguir haciendo los encargos a la IMPRENTA DE LA FEDERACION DE PALENCIA, y veréis cómo todos llevan la elegancia que se desea.

El señor Salvador fué aplaudido al terminar su elocuente discurso. A continuación habló el propagandista y abogado vallisoletano, en representación de la Federación, don Valentín del Peral, el cual, con gran elocuencia, hizo resaltar la importancia de este acto, en el que los católicos se aprestan a la defensa de sus ideales, valiente y constantemente.

Su disertación fué muy aplaudida.

DON VICENTE MATIA
Por último volvió a hacer uso de la palabra el Magistrado de la Catedral, señor Matia, pronunciando breves e interesantes palabras. El orador dice que es necesario que al joven católico se le forme íntegramente, para poder seguir en la lucha de la causa y de la Patria, y para esto hay que orientarles en las nobles exigencias del deber.

La gesta heroica de España que hoy se conmemora, fué la explotación de vidas constituidas por la fe cristiana y sentimientos patrióticos que mutuamente se prestaron influencia para llenar de gloria en el descubrimiento de un mundo y en la formación de los pueblos. Muchos aplausos premiaron el hermoso discurso del señor Matia. El acto terminó en medio del mayor entusiasmo, desfilando ordenadamente todos los concurrentes. A las dos de la tarde se celebró el banquete, con asistencia de ciento cincuenta comensales. El acto tuvo lugar en el Hotel Iberia. Enviamos desde estas columnas la más sincera felicitación a los estudiantes católicos palentinos por la brillante conmemoración que han hecho de la fiesta de la Raza.

perecen dinastías, se desmoronan templos y se rinden fortalezas.

Hernán Cortés deshace el imperio de aztecas y trasaztecas; Cabeza de Vaca, cruza América del Norte en toda su longitud después de nueve años de caminata. Furió, Pedro Menéndez de Avilés la Ciudad de San Agustín en California. Francisco Pizarro conquista el imperio incaico, en que Atahualpa es el individuo que atónito contempla—fatalista— el fin de los suyos, Huéscar combate, inútilmente, por su independencia y las profecías de Manco Capac se cumplen al quedar obscurecido Inti por los rayos del nuevo sol, que traen aquellos hombres barbudos y extraños, venidos en gran des chalupas. Pedro de Valdivia pelea contra la más valiente de las razas aborígenes, que canta Ercilla. Irala explora el Mar del Plata y en marcha asombrosa llega desde la tierra de los charruas a la de los Incas...

Larga letanía sería ésta de seguir, paso a paso, hazañas y hechos de los guerreros hispanos. Nuevo mundo ha surgido; nuevos rumbos para la España, que ha de desangrarse y debilitarse, dando sangre y hombres para poblarla y civilizarla.

La España del Hidalgo Manchego cumplía una misión transcendental al hacer este parto doloroso y debilitante. La Raza elegida por la Providencia no se enriqueció, ciertamente, con ello; pero cumplía la más augusta de las misiones al dar idioma, leyes y hombres, a las veintidós naciones que surgían de la Noche y del Misterio. Bien podía descansar la vieja España. Habiendo removido los cielos y la tierra con sus virtudes y sus pasiones; habiendo cumplido su misión en el Mundo, la Madre Hispania se durmió...

III
¡12 de Octubre de 1492!... y de la noche del Mar Tenebroso, los brazos gigantes de Hispania, hicieron surgir a la luz un Nuevo Mundo. Las Tinieblas se quebraron y el Universo saludó la aurora inmarcesible del Magno Descubrimiento.

La voz del marinerito Triana había gritado: "¡¡¡Tierra!!!..." Vicente PAISAN SERRANO

EN SAN FRANCISCO
Solemne triduo que las Hijas de Maria dedican a la esclarecida Doctora Santa Teresa de Jesús, Segundía Titular de la Asociación, en la iglesia de San Francisco, los días 13, 14 y 15 de octubre.

Por la mañana habrá los tres días Misa de Comunión, a las seis y media y a las ocho; en esta última se hará el Ejercicio del Triduo.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio del Triduo, Sermon, Bendición y Reserva.

Todos los cultos de los tres días se dirigirán a impetrar de Santa Teresa de Jesús, patrona de España, el remedio de las necesidades de nuestra patria.

JUVENTUD ANTONIANA DE SEÑORITAS
Celebrarán sus cultos mensuales mañana, día 13, en la capilla del Colegio del Santo Angel.

Por la mañana, Misa de Comunión, a las ocho y media, y el ejercicio de la tarde, a las cuatro y media.

Se suplica a las socias asistan a estos cultos.

SUCESOS
Han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado de instrucción de esta capital los que dijeron llamarse Emiliano Antón Marcos, de 16 años; Onésimo Pérez García, de 17 y uno apodado el "Chivilla", por sustraer material ferroviario en la estación de la Compañía del Norte en Venta de Baños.

Anuncie usted en
EL DIA DE PALENCIA
Mayor, 15. Apartado 34

Informaciones de provincias

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA EN BURGOS

TRIPLE ALUMBRAMIENTO EN LA CORUÑA

LA VISITA DEL PRESIDENTE BURGOS.—Ayer, al regresar las tropas del regimiento de Infantería número 30, de las marchas, el presidente de la República, el presidente de la República, el presidente de la República...

y a quince de dos meses y un día, además de una indemnización de nueve mil pesetas. LOS NACIONALISTAS DE VIZCAYA

BILBAO.—Se ha celebrado una importante reunión convocada por el partido nacionalista, a la que asistieron las juntas municipales de Vizcaya, cuyos Ayuntamientos fueron elegidos por el artículo 29. En la reunión se acordó no consentir que se sustituyeran dichos Ayuntamientos, y en el caso de que el Gobierno llevara esto a cabo no aceptarían ninguno de los puestos en las comisiones gestoras.

GACETILLAS

La Exposición del Santísimo Sacramento en las Esclavas mañana, jueves, día 13, se aplicará por el eterno descanso de don Ignacio Martínez de Azcoitia.

Si por la Camisería atravesáis, de "Martin" rezad pronto a un Serafín o al bendito San Antonio porque os tentará el demonio ante su lujo y postín Camisería elegante.—Sombrería de señora y caballero; artículos de lujo. Mayor Pral., 78. Teléfono 266

Nuevo tratamiento para el alivio de los epilépticos

Nueva York N. Y. La ciencia médica está venciendo poco a poco los horrores de la epilepsia. En la mayoría de los casos pueden las víctimas abrigar la esperanza de vivir libres de ataques, siempre que se sometan al tratamiento adecuado.

Estas manifestaciones del doctor don José Valcárcel, de la Facultad de Medicina de la Universidad Central de Madrid, y del doctor Frank Spirk, afamado especialista de Praga (Checoslovaquia), las contiene entre otras el librito "¿Puede curarse la epilepsia? Cualquiera interesado que escriba a J. Redfern. (Dept. 71 G), 30, Bouverie Street, London E. C. 4, Inglaterra, recibirá un ejemplar gratis de este librito, que contiene copiosa información y consejos sobre el particular.

LUCIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

Las Cortes Constituyentes

EL DEBATE SOBRE LA SUSPENSION DE LOS CONCEJALES POR EL ARTICULO 29

EL EMPLEO DE BRACEROS VECINOS DEL MUNICIPIO EN LAS LABORES DEL CAMPO

MADRID.—A las cuatro y cinco minutos de la tarde abre la sesión el presidente, señor Besteiro. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Alvarez Angulo denuncia las irregularidades cometidas en la Caja de Reclutas de Ubeda, y hace constar que para depurar lo ocurrido ha sido nombrado juez un militar que fué delegado gubernativo con la dictadura y en la actualidad es comandante de dicha Caja. También denuncia algunas omisiones cometidas por el Ayuntamiento de Baeza, al que pertenece la Caja de Reclutas de Ubeda. Pide que se suprima el Cuerpo de Guardia Rural de Baeza, y solicita del ministro de Hacienda que traiga en breve a la Cámara el proyecto de la minoría socialista sobre concesión de un crédito de diez millones de pesetas para calamidades públicas. Por último pregunta al ministro de la Gobernación en qué situación se encuentran los directivos del Bloque Agrario de Salamanca.

El señor González Ramos habla de lo ocurrido hace días en la Escuela de prácticos del puerto de Alicante, donde se izó dos veces la bandera monárquica, y pide que se den órdenes para la recogida de todos los emblemas antiguos para evitar hechos como el anterior. Protesta de que algunos funcionarios municipales sean perseguidos por los gobernadores, mientras se autoriza al Ayuntamiento de Monforte del Cid para cometer toda clase de ilegalidades, en las que se distingue un teniente de alcalde ex upsetista, que tiene en su casa la imagen del Conzón de Jesús y en la calle alardea de antimilitarista. Este individuo, en unión de otros, arrastró a un pobre fraile y cometió otras tropelías, sin que hubiera una persona caritativa que le arrastrase a él. Se dirá—añade—que un diputado socialista no debe denunciar estos hechos; pero lo hace porque esta conducta de un individuo que tiene a gala entrar en los templos no favorece nada a la Religión. También dice que el auditor de Valencia no se ha

enterado de que se ha concedido una amnistía en que están incluidos los delitos contra la fuerza armada.

El señor Figueroa O'Ney se adhiere al ruego del señor Alvarez Angulo sobre el crédito de diez millones de pesetas para calamidades públicas, y expone la crisis económica que atraviesa la provincia de Murcia. Pide que se subsanen las dificultades surgidas en la exportación a Inglaterra.

El ministro de Estado reconoce que ha habido dificultades, si bien han sido atenuadas y lo serán más.

El señor Molpeceres protesta contra la actuación de la Guardia civil en un pueblo de la provincia de Valladolid. El señor Rojo cita varios casos de exorbitaciones cometidas por varios Ayuntamientos.

El señor Cabrera solicita la desaparición de una lápida colocada en la Escuela de Ingenieros de Minas, en la que se dice que dos ingenieros muertos en Almadén fueron asesinados por los obreros.

EL CESE DE LOS CONCEJALES POR EL ARTICULO 29

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley, y continúa el debate sobre el proyecto referente al cese de los concejales designados por el artículo 29 de la ley electoral.

El señor Sánchez Covisa, de la comisión, da cuenta de las modificaciones en el artículo 3.º, según las cuales en los pueblos que al hacerse la sustitución quedaren tres o más concejales de elección popular, se construirá con ellos la comisión gestora, y si hubiera menos de tres, los gobernadores nombrarán las comisiones.

El señor Guerra del Río pide que se aplaque el debate para dar tiempo a estudiar la nueva redacción del artículo, porque el ministro de la Gobernación no se encuentra en la Cámara. Hace constar que los radicales son partidarios de las elecciones.

El presidente de la Cámara dice que el ministro de la Gobernación se encuentra ligeramente indispuerto, y en su ausencia contestará el jefe del Gobierno. El aplazamiento no es reglamentario si no lo acuerda la Cámara.

El señor Ossorio se muestra conforme con la petición del señor Guerra del Río.

El señor Algorta se lamenta de que la minoría radical cambie de criterio a cada momento, y afirma que ha observado ciertas cosas que le huelen a pastel. (Risas y rumores).

El señor Guerra del Río afirma que la minoría radical no ha cambiado de criterio, como ha dicho su antiguo compañero.

El señor Sánchez Covisa, de la comisión, accede al aplazamiento del debate, y se suspende la discusión.

EL TRABAJO EN LOS TERMINOS MUNICIPALES

Se pone a debate la proposición de ley referente a la amplitud de términos municipales afectos de los trabajos agrícolas.

El señor Majariaga (don Dimas) dice que, como el ministro de Trabajo no se encuentra en la Cámara, procede aplazar la discusión.

Los señores Carrillo y Pelegrín opinan que no es necesaria la presencia del ministro.

El presidente de la Cámara se muestra conforme con esta apreciación, aunque no puede desatender los ruegos de los diputados.

Después de conferenciar con la comisión, se suspende el debate y anuncia que mañana no habrá sesión.

Se levanta la sesión a las seis menos cuarto de la noche.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BESTEIRO

MADRID.—Al terminar la sesión del Congreso, el señor Besteiro manifestó a los periodistas: Seguimos para la sesión de jueves con el mismo plan de trabajo que hoy, es decir, ruegos y preguntas. Si estuviera bien el ministro de la Gobernación, se pondrá alguna interpelación. Después discutiremos el proyecto sobre sustitución de concejales por el artículo 29, y luego el proyecto referente a las fronteras municipales para los trabajos de los obreros agrícolas.

Le preguntaron los periodistas cuándo se discutiría el proyecto de incompatibilidades.

—Por ahora, desde luego, no, contestó. Seguramente será cuando haya terminado el debate de los anteriores proyectos.

Respecto a una conferencia que había sostenido hoy con el señor Azafia, dijo: —No tratamos sobre el plan de trabajo. Es que por la ausencia del presidente, hace bastante tiempo que no habíamos, y hoy, aprovechando que la sesión ha terminado temprano, conferenciamos sobre cuestiones sin importancia.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Noticias del extranjero

EL DESARME Y LA SOCIEDAD DE NACIONES

LOS SUCESOS DE JOLO

EL PLAN CONSTRUCTIVO DE FRANCIA

PARIS.—"Le Petit Parisien" da detalles sobre el plan constructivo francés, que comprende:

Primero. Un convenio general de desarme.

Segundo. Un pacto general consultivo.

Tercero. Un pacto regional de mutua ayuda.

Cuarto. Un pacto relativo a la formación progresiva de una Policía internacional.

Quinto. Un protocolo relativo a la aplicación del principio de la igualdad de derechos y la propuesta de convenir un acta diplomática haciendo constar el actual estado de los armamentos de los países firmantes. Sobre esta base no podrán ser aumentados los armamentos, y se reconocería la igualdad reivindicada por Alemania.

GINEBRA.—Ante una asistencia más restringida cada vez, la Asamblea de la Sociedad de Naciones ha examinado cierto número de informes relativos a la trata de mujeres y niños, protección a la infancia, colaboración de la Prensa en la organización de la paz y protección de las minorías.

DE UNOS SUCESOS

JOLO (archipiélago filipino).—A consecuencia de los tres encuentros entre los "moros" indígenas y la Policía rural, han resultado muertos doce agentes y treinta indígenas y numerosos heridos.

Se anuncia la llegada de refuerzos para efectuar operaciones de castigo y restablecer el orden.

ACCIDENTE FERROVIARIO

PARIS.—El tren expreso de París a Basilea descarriló cerca de Ville Partour. Han resultado cinco viajeros heridos.

En dicho tren viajaba la ex reina Amelia de Portugal, que resultó ileso. Se dirige a Suiza, donde se propone pasar una temporada.

VUELCO DE UN AUTO

GAGLIARI.—El automóvil que ocupaban el señor Costa, director del Consorcio Minero de Iglesias; su mujer, sus hijos y la servidumbre, ha volcado a consecuencia del estallido de dos neumáticos. Una niña resultó muerta, y los demás ocupantes del coche están gravemente heridos.

INCENDIO EN UNOS ALMACENES DE PETROLEO

LA ROCHELA.—Un violento incendio ha destruido los almacenes de petróleo del puerto. Las llamas hicieron presa en varios depósitos que contenían unos tres millones de litros de petróleo y gasolina. El siniestro ha podido ser aislado, preservándose las fábricas de productos químicos vecinas; pero hasta ahora no ha podido ser sofocado.

SE VENDE en precio muy moderado, una plantación de viñedo de ocho hectáreas y 82 áreas, con 200 árboles frutales; la parte de majuelo es nueva, mucha de ella sin producir todavía. La finca es colindante con carretera e inmediata a pueblos importantes. En la misma existe casa grande perfectamente acondicionada, con pozo y amplios corrales, dependencias de labor y cobertizos donde se encierra todo el año ovejas. También entran en la venta tres tierras colindantes, de superficie dichas tres tierras de tres hectáreas y ocho áreas. En la misma finca existe bodega subterránea, de estilo moderno, construida el pasado año, con instalación de prensa para la uva y seis cubas capaces para dos mil cántaros de vino, que puede ser la producción actual aproximada del viñedo. Informes Notaría de don Alejandro Nájera. Paredes de Nava.

PAPEL DEL ESTADO

Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado). Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras. Cotización diaria y telegráfica en todas las Bolsas. Domicilios: Barrio y Mier, 14, primero, y Menéndez Pelayo, 25

GIEZA-OPTICO

MAYOR. 108.—PALENCIA

S. GUESTA CEINOS MEDICO DENTISTA

ha trasladado su consulta a la calle Ignacio Martínez de Azcoitia (antes San Francisco), núm. 16, entresuelo, izq.

¡Agricultores!

Abonad racionalmente al sembrar

EMPLA D

Sulfato de Amoníaco

mezclado con vuestro abono de otoño

Resultados y rendimientos insuperables

Siempre mejor Siempre más barato

INFORMES: Sociedad Anónima Azamón - Arlabán, 7, MADRID



Del momento

EL GOLPE DE GRACIA CONTRA TODA JUSTICIA

Se ha aprobado el proyecto de Ley de Confesiones y Congregaciones religiosas, que será leído en la próxima semana.

Ningún día como hoy para tratar de llegar a la conciencia íntima de los españoles, e intentar mover sus corazones tanto tiempo ha faltos de latidos de fe religiosa y de amor patrio.

Doce de octubre, número áureo del calendario de las gestas heroicas de esta raza varonil de los Cristóbal, de los Pizarros, de los Cortés, de los Clavel, que eran tanto más hombres por cuanto más cerca estaban de Dios, que llegaron a la talla de ciclopes porque no se avergonzaron de doblar su rodilla y reconocer la grandeza del creador.

Y es posible que una raza descendiente de héroes que por la grandeza de sus hazañas muchas parecen legendarias, pueda llegar a un estado tal de cretinismo? ¿Es posible que los pigmeos de hoy seamos hijos de los atlantes de ayer?

Lleguemos al pequeño puerto de Palos de Moguer y examinemos el abigarrado grupo de nautas dispuestos a lanzarse hacia lo desconocido, y ya que está tan de moda, hagámosles una pequeña entrevista a los distintos grupos.

Nosotros vamos dirán unos por que entre el encierro en las prisiones de la patria y la muerte en brazos de la libertad, preferimos esto último; nosotros buscamos el roble de la fortaleza y el laurel de la victoria para ceñir en nuestras sienes; nosotros, dirán otros, contestan los guerreros, vemos en el horizonte cómo se reflejan destellos áureos que son nuncios de bienestar y riqueza. Acercamos al último grupo y preguntamos a los de los toscos salvajes, y a vosotros ¿qué os mueve a esta loca aventura? ¿Ansias de libertad? "El mundo es para nosotros cárceles: honda, oscura" ¿Acaso vais tras las coronas de roble o laurel? "No deseamos otro galardón que la palma del martirio" ¿Por ventura os alumina el brillo del oro, el oriente de las perlas? Muchos de nosotros nos desprendimos de ello para vestir esto tosco sayal.

Entonces ¿qué buscáis? "Buscamos a nuestros hermanos de las tierras desconocidas para llevarles los tesoros de la Fe, la fortaleza de la Esperanza y los consuelos de la Caridad. No fueron, no, los Cortés ni los Pizarros ni los Balboas los que conquistaron con la fuerza de su brazo ni el acero de sus espadas un nuevo mundo para España, fueron esos humildes religiosos los que a fuerza de Fe, Esperanza y Caridad y sacrificios consolidaron los descubrimientos y conquistaron para sus dos patrias la terrena y la celestial, el continente hasta entonces desconocido. Y son a estos a los que una política que se inspira en las lógicas, y un parlamento sectario trató de dar el "golpe de gracia contra toda justicia". Y nosotros ¿no nos levantaremos como un sólo hombre y con toda energía sin salirnos de los cauces de la justicia, no elevaremos nuestra unánime protesta ante los poderes públicos en defensa de los religiosos que son a la vez ciudadanos beneméritos? ¿Podrá más que todos los españoles, una minoría que en el anonimato y desde la emboscada de las logias y talleres lanza sus dardos envenenados contra nuestros hermanos, parientes, amigos y cuando menos conciudadanos?

Miremos a Francia. "Las lógicas piden la aplicación de la ley de Congregaciones (Boletín Oficial de la Gran Logia de Francia, Congreso Masónico de 1922)" Cumple el acuerdo Herriot el 17 de junio de 1924 con su declaración ministerial seguida de inmediata realización.

"Las logias quieren el triunfo del laicismo. (Congreso masónico, Gran Oriente de 1923)" Cumple el acuerdo Herriot (el 17 de junio de 1924 con su declaración ministerial seguida de inmediata realización.

"Las logias quieren el establecimiento de la Escuela Única y el Monopolio de la Enseñanza.

(Congreso masónico del Gran Oriente de Francia en 1923). Cumple el acuerdo Herriot el 17 de junio de 1924 con su declaración ministerial seguida de inmediata realización.

Observemos cómo el caso de Francia en 1924 y el de Bélgica en 1878 bajo el gobierno masónico de "Frère-Orban" se va a repetir en 1932 en nuestra querida España, que va a quedar peor parada que nuestro Hidalgo cuando salió de las groseras manos de los yungüeses.

Padres de familia: ya que otra cosa no os mueva, sea tan siquiera el cariño hacia vuestros hijos el que os haga salir de vuestra indiferencia en favor de los que no tienen más armas que la mansedumbre, ni usan más represalias que el perdón.

Federico ORTEGA

EL DIA DE HOY

SIN OFICINAS Hoy, fiesta de la Raza, no hubo despacho en las oficinas públicas.

EL comercio, a excepción del ramo de ultramarinos, no abrió.

CONCIERTO En la calle Mayor, al mediodía, la Banda Municipal dió su anunciado concierto.

El paseo estuvo muy concurrido.

Ciclismo

La carrera del día 16

Promete resultar interesantísima la carrera ciclista que organiza la "Unión Ciclista Palentina" para el próximo domingo, en la que se pone en disputa el título de campeón, por las inscripciones recibidas y otras que han prometido.

Sabemos que vuelve a la carretera en ciclo Guillermo Serna, "El Caminero", que después de haber conseguido los primeros puestos de todas cuantas carreras se presentó para correr a pie, quiere ahora renovar sus victorias en bicicleta, después de haber estado alejado un poco de ella.

Por primera vez en Palencia se dará la salida de modo un poco original. Saldrán los corredores de los Jardínillos de la Esplanada, y atravesando toda la calle Mayor en marcha neutra, hasta llegar a la Glorieta de la República (Cuartel), donde se dará la salida definitiva y libre.

Se establecerá la cinta de llegada a la terminación de la Avenida de la República Argentina (frente a la churrería), acordándose las aceras para dejar espacio suficiente a los corredores en sus "sprints".

Además de los regalos recibidos, hoy ha entregado don Sixto Hernández, representante del "Anís Ruiseñor" una grande y hermosa copa de plata y una botella de anís de esta marca, regalo de la Casa. Además este mismo señor obsequiará a todos los corredores que tomen parte en esta prueba con una lata de bacalao "La Vizcaína".

OCCASION

Gramola eléctrica, amplificación para tres altavoces electrodinámicos, de gran volumen. Diez vatios de cabida. Propia para Bailes, Cafés, Bares, etc. Informes: Bar Restaurant Bilbaino (Junto al Banco de España).

ARRIENDO

La caza de finca que tenga guarda, y en la que abunde la perdiz y liebre, próxima a la carretera de Burgos a Palencia. También deseo ingresar como socio de algún Vedado, abundante en perdiz y liebre. Condiciones: al Aparato de Correos, 112. Bilbao.

Señoras y señoritas

Comprad el nuevo y económico CORTE "CHIC" MORO Podréis aprender solas a cortar. De venta en Librerías. ACADEMIA DE CORTE MORO Becerro de Bengoa, 1, 1.º Palencia

Informaciones de última hora

EL CONGRESO SOCIALISTA APRUEBA LA PROPOSICION DEL SEÑOR PRIETO, EN LA QUE SE ABOGA POR LA CONTINUACION EN EL PODER

SE CONOCEN ALGUNOS DETALLES DEL PROYECTO DE LEY DE IMPUESTO SOBRE LA RENTA

LA ASAMBLEA DE LA U. G. T. MADRID.—Desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde estuvo reunido el Comité Nacional de la U. G. T. para elaborar el programa que ha de estudiarse en la 17 Asamblea de la Unión General de Trabajadores, que se celebrará el día 14 en el Teatro Fuencarral.

SIN NOTICIAS OFICIALES MADRID.—A primera hora de la tarde recibió el subsecretario de Gobernación a los periodistas, a quienes dijo que el señor Casares no había acudido al Ministerio por padecer una afección en la boca y que mañana se reintegraría a sus habituales ocupaciones.

EL PARTIDO RADICAL SE REUNE

MADRID.—Esta mañana se reunió la mayoría del partido radical.

Estudiaron en primer término, la propuesta para organizar una Asamblea Nacional.

Luego se trató de la Ley sobre la sustitución de los concejales por el artículo 29 mostrándose conformes con las manifestaciones hechas en el Congreso por el señor Guerra del Río.

Se acordó también presentar una enmienda en el Congreso, pidiendo que haya elecciones para cubrir esas vacantes en el plazo comprendido hasta el 31 de diciembre del año actual.

LA FIESTA DE LA RAZA

MADRID.—Esta mañana y para conmemorar la fiesta de la Raza se celebró un acto público ante la estatua de Cristóbal Colón, acto al que asistieron el alcalde y otras personalidades oficiales.

Se pronunciaron los discursos de rigor en estas solemnidades. EXPLOSIVOS EN EL CANAL DE LOZOYA

MADRID.—Esta mañana se produjo una explosión en el cuarto depósito del Canal de Lozoya, produciendo desperfectos de consideración en varios motores.

Hirió a un transeúnte. Inmediatamente se convocó el suceso se avisó a la Dirección General de Seguridad, acudiendo un cabo de guardia de Asalto, que realizó las investigaciones necesarias para comprobar si se trata de actos de sabotaje o de un hecho casual.

EL MUSEO DE MARINA

MADRID.—A mediodía de hoy se ha verificado la inauguración del Museo Naval. Asistió el ministro de Marina, señor Giral y los altos empleados del departamento.

EL CLUB DEPORTIVO Y EL BETIS EMPATAN

MADRID.—Esta mañana se ha celebrado el partido de fútbol de campeonato entre el Club Deportivo y el Betis Balompié de Sevilla.

El encuentro finalizó con un empate a un tanto. Los del Deportivo desperdiciaron un "penalty". El resultado fué justo, pues ambos bandos estuvieron muy igualados.

LOS SOCIALISTAS ACUERDAN SEGUIR EN EL PODER

MADRID.—A las once y veinte de esta mañana continuó sus deliberaciones el Consejo Socialista.

Se puso a discusión la proposición de Prieto que ya anoche se tomó en consideración, como decimos en otro lugar de este número—en la que se aboga por la continuación de los socialistas en el poder, por tiempo ilimitado, y hasta que las circunstancias aconsejen lo contrario.

Intervinieron varios oradores, unos en pro y otros en contra. Entre los que impugnaron la proposición, figura Sánchez Rodríguez, y los que hablaron a favor fueron los Nelken y Largo Caballero.

La señorita Nelken no cree que se deben alejar del Poder los ministros del partido. Atacó a la Guardia civil, y terminó repitiendo que los socialistas deben continuar en el Poder para controlar el programa revolucionario.

El señor Largo Caballero pronunció un discurso a favor de la proposición. Estima que los socialistas deben seguir en el Poder, no como principio, sino como táctica. Niega que Marx prohibiera la colaboración directa en el Poder.

Después se extendió tratando de justificar su labor en el ministerio de Trabajo. Puesta a votación la proposición de Prieto, se aprobó por una mayoría aplastante.

EL IMPUESTO SOBRE LA RENTA

MADRID.—Se conocen más detalles del proyecto de Ley de impuesto sobre la renta. Será individual, y sólo en determinados casos se aplicará a varias personas en común.

La base imponible se aplicará sobre las utilidades del capital, beneficios individuales, rentas del trabajo, beneficios de minería, beneficios de la industria, etc.

Para obtener la cantidad neta de renta, se deducirá de la renta bruta los gastos pasados amortización, entretenimiento, etc. Se realizarán declaraciones obligatorias y a los contraventores de éstas se les castigará con idénticas penalidades que a los que contravienen la Ley de Utilidades.

En el primer toro, que fué bastante bravo, Simao puso cuatro rejones de adorno y uno eficaz de muerte. Simao fué ovacionado.

Cambia de caballo y saca otro toro, con el que realiza ejercicios de positivo mérito. Por último saca su jaca torera y con ella hace ante su segundo toro ejercicios de gran espectacularidad, que se aplauden mucho. Luego pone tres pares estupendos de banderillas a jaca suelta, y por último le mata muy bien. Simao tuvo que dar la vuelta al ruedo, ovacionándosele.

Es la lidia seria Chicuelo es alcanzado en el primero al querer torearle a la verónica, saliendo, al parecer, contusionado. Después de los tercios primero y segundo, Chicuelo hace una faena de dominio y le mata bien.

En el segundo toro fué alcanzado al salir de poner un par de zarcillos el banderillero Morato, el cual es cornado por el bicho, causando enorme sensación entre el público, ya que la impresión que produce es que sufre heridas gravísimas. Se silba a los matadores, que no han podido librar a este subalterno de las astas del toro.

Posteriormente parece que la cogida no ha sido tan grave como pareció en un principio. Villalta le muletea embarrullado y le mata de cinco estocadas, siendo abucheados.

(Continúa la corrida) EL PRIMER TIEMPO DEL PARTIDO MADRID-ATHLETIC MADRID.—En el campo de Vallecas se está celebrando el partido de campeonato Castilla-Sur, entre los dos rivales madrileños.

El árbitro Balaguer, alinea así a los equipos: Madrid.—Zamora; Ciriaco, Quincecos; Pedro Regueiro Valle, Gurruchaga; Eugenio, Luis Regueiro, Oltvares, Hilario y Olaso.

Athletic.—Pacheco; Corral, Mendaro; Santos, Castillo, Antofito; Marin, Losada, Rubio, Buiria y Amurriárriz.

Los primeros momentos son de dominio de los atléticos. Al poco rato Rubio lanza un chut muy potente que Zamora se vio precisado a mandarlo a córner. Se tiró éste sin consecuencias.

Se suspende por unos momentos el partido a causa de haber desbordado el público de general las demás localidades, por el rebosante lleno que se registra en el campo, pues no hay ni una localidad vacía.

Reanudado el partido, pasa el dominio a los madrileños. Se castiga una mano del Athletic. La tira Quincecos, el cual pasa a Hilario, que de cabeza remata a goal, consiguiendo así el primer tanto para el Madrid.

A partir de aquí el dominio se hace más intenso por parte de los "merengues", merced a la buena actuación de su línea media.

En cambio, los blanquirrojos están haciendo buenas cosas, pero sólo sus delanteros. Poco después se iguala más la fisonomía del encuentro. Con uno a cero a favor del Madrid termina el primer tiempo del partido.

El resultado final fué de cuatro goles a uno a favor del Madrid.

EL DIA DE PALENCIA

El periódico este más vendido en la provincia.

PUERTAS Y VENTANAS

Véndense, con cristales labrados, en buen uso. Informes: en EL DIA

MODISTAS

López Hermanos, de Vitoria, presentarán la colección de invierno en el Hotel Samaria, los días 13 y 14 del corriente.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo

De Torquemada

INTERESANTES PORMENORES DE LAS MANIOBRAS MILITARES

En las primeras horas de la madrugada del lunes, intenso movimiento de tropas denotaba los preparativos para el avance de las columnas.

A las siete de la mañana, se vio en la parte sureste del horizonte elevarse un globo cautivo y poco después por las laderas y páramos se veía ir avanzando a las tropas a las distintas posiciones; la gente del pueblo estaba pendiente de las maniobras y en cuanto se escuchó el primer cañonazo, por todos los caminos empezaron a salir numerosos grupos de personas que a pie o en autos se trasladaban hasta las proximidades permitidas de la zona de maniobras.

A las ocho de la mañana, el fuego de artillería alcanzó todo su apogeo y la sensación que causaba era la de estar en pleno combate, pues los disparos se sucedieron sin interrupción durante un cuarto de hora y después se escuchaban con menos intensidad, hasta las nueve menos cuarto en que la artillería dejó de disparar.

Durante el tiempo que duró el bombardeo de la zona de ataque, hecho con fuego real, permaneció elevado, como observador, el globo cautivo antes mencionado y desde diversos puntos, entre otros, un establecido en el antiguo telegrafo de banderías, situado en un alto de este pueblo, eran observados los efectos del tiro, y el avance de las tropas con anteojos periscopicos.

Mientras tanto la ambulancia sanitaria fué activamente establecida en el punto destinado para la misma, y las retaguardias para aprovisionamiento de municiones permanecieron en sus puestos.

Terminado el fuego de la artillería, un aeroplano avanzó por encima de la infantería y dejando caer una bengala de luz verde, se inició el avance de los batallones, y cuando los aviones comprobaron que el objetivo señalado había sido cubierto, dejaron caer una bengala de luz roja, dándose por terminada la maniobra, emprendiéndose el regreso de las tropas a los diversos puntos destinados, para su acantonamiento.

Durante toda la mañana, el cuerpo de Intendencia Militar estableció los puestos de aprovisionamiento.

Se suspende por unos momentos el partido a causa de haber desbordado el público de general las demás localidades, por el rebosante lleno que se registra en el campo, pues no hay ni una localidad vacía.

Reanudado el partido, pasa el dominio a los madrileños. Se castiga una mano del Athletic. La tira Quincecos, el cual pasa a Hilario, que de cabeza remata a goal, consiguiendo así el primer tanto para el Madrid.

A partir de aquí el dominio se hace más intenso por parte de los "merengues", merced a la buena actuación de su línea media.

En cambio, los blanquirrojos están haciendo buenas cosas, pero sólo sus delanteros. Poco después se iguala más la fisonomía del encuentro. Con uno a cero a favor del Madrid termina el primer tiempo del partido.

El resultado final fué de cuatro goles a uno a favor del Madrid.

EXPLORACIONES RURALES

Por importación de quesos y manteca enviamos al extranjero, especialmente a Suiza y Holanda, cerca de quince millones de pesetas, al año.

La riqueza grasa de la leche, que da origen a esos productos en aquellos países, es de una proporción media de 4 y 3 por 100, respectivamente.

En muchas regiones de España se obtienen leches de una media grasa, que oscila entre 5 y 7 por 100 y de calidad insuperable para su industrialización.

La fabricación rural de productos derivados de la leche en nuestro país, es en general deficiente en calidad y cantidad.

Se impone, imperiosamente, desterrar de la fabricación actual los métodos rutinarios y aceptar los modernos procedimientos de elaboración, hoy tan en boga por el extranjero.

Se quiere decir con esto, que por razones económicas, de elevado patriotismo, interesa a todos fomentar con ahínco todas las industrias que de la leche se derivan, lo que se puede muy fácilmente conseguir, desechando sin miramientos, los viejos y antihigiénicos procedimientos de obtención; todo consiste, pues, en cambiar esta arcaica manera de proceder y en llegar de una vez, pero llegar bien, con unión, con fuerza, con solidaridad, hacia la asociación de productores.

Loable es la campaña que en este sentido ya en los días de divulgación viene prestando la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias, que en todo instante presta su ayuda a quien la solicite debidamente.

SOMBREROS

Nuevos modelos de la temporada MARQUES DE ALBAIDA, 1

El alreredores de este pueblo de Torquemada presentan un aspecto pintoresco, por la gran cantidad de fuerzas que acampan en él.

Ayer, martes, a las cuatro de la tarde desfiló la columna que mandaba el general Villabrilles, para ser revista.

El general Villabrilles se alojó en casa de los señores de Zamora, y el resto de las fuerzas fueron alojados en todas las casas del vecindario, el cual, no sólo les acoge con gusto, sino voluntariamente ofrece todas las camas y aposentos disponibles en cada casa, llegando hasta sacrificarse gustosamente sus comodidades.

En la noche del lunes, a las diez, las calles presentan un silencioso ambiente, pues la tropa después de la dura jornada del día, se ha entregado por completo a un bien ganado y merecido descanso, pues a más del ejercicio desarrollado, el avance se hizo con un viento ventisquero, precedido el día anterior de fuertes aguaceros que las tropas han tenido que aguantar en el campo día y noche.

A las tres y media de la tarde, pasó de incógnito el señor Alcalá Zamora, quien fué recibido a los acordes del Himno de Riego, por el Ayuntamiento de la localidad, el personal de la Cruz Roja y el general Villabrilles.

Entre las filas de los niños de las escuelas entró en el campamento de la Cruz Roja, visitando rápidamente el Hospital de Campaña de dicha entidad y acto continuo subió en el automóvil, partiendo con dirección a Burgos.

Después de la visita del presidente la barba de la Cruz Roja d'ó un concierto y la banda de uno de los regimientos aquí acampados dió otro por la noche en la plaza del pueblo.

Por el personal facultativo y de enfermeras, el otro día mencionado, ha sido practicada hoy la operación de una hernia al vecino de de Santoyo, Gregorio Macho.

EL CORRESPONSAL

SALA DE SOGORRO

En las últimas veinticuatro horas han sido asistidos en este beneficio centro los siguientes heridos casuales:

Justino León, de 36 años; erusiones en la región malar derecha y en el codo izquierdo. —Eutimio Arenillas, de doce años, fractura del antebrazo izquierdo, tercio medio.

—Marcos García, de dieciocho meses; quemaduras de primer grado en la región lateral, cuello y pabellón de una oreja.

La próxima Asamblea de la Propiedad Urbana en Madrid

El próximo domingo, día 16 del actual, se celebrará en Madrid una magna asamblea organizada por la Defensa de la Propiedad Urbana Española, en el Teatro de la Comedia.

El acto promete ser concurrenciosísimo a juzgar por las invitaciones pedidas y a él asistirán representaciones de todas las entidades provinciales.

De Palencia, marchan con dirección a la capital de la República, el presidente de esta sociedad, don Isidro Diéguez, varios vocales y todos los señores socios que así lo soliciten.

También se nos comunica que esta misma entidad celebrará en esta capital y en el presente momento otra Asamblea provincial, en la que harán uso de la palabra, destacados oradores de Madrid, Barcelona y otras capitales.

EXTRAVIO

Perrito de caza, perdiguero, color mosqueado. Atiende por Pinto. Se ruega entregarle en la fábrica de chocolates de los señores Quijada y San Mamés. Se gratificará.



DEL ACTO ESTUDIANTIL EN EL CINEMA ESPAÑA.—Aspecto de la Presidencia en el momento de hacer uso de la palabra la señorita Carmen Serrano, Presidenta de la Sección Magisterio de Palencia

(Foto Guzmán de REGO)